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НАШЕ ВИЂЕЊЕ НОВОГ 
ЗАКОНА О АЛИМЕНТАЦИОНОМ ФОНДУ

Абстракт:

Алиментациони фонд у нашем правном систему је постојао до 2005. 
године. Међутим, изостали су практични резултати. Прецизније у поступку 
спровођења извршења издржавања, било је разних лутања и недоумица. 
Ипак, након укидања овог фонда дошло је до додатних компликација, што 
је утицало на то да се идеја о враћању Алиментационог фонда поново 
афирмише. Аутори овог рада се залажу за увођење Алиментационог фонда, 
те у оквиру овог рада предлажу најбоља решења за његово увођење. Такође, 
предлажу одређене, најважније одредбе, које би требало да садржи нов Закон о 
алиментационом фонду.

Кључне речи: Алиментациони фонд, издржавање детета, орган 
старатељства, родитељ.

1. УВОДНЕ НАПОМЕНЕ

Издржавање деце је свакако једно од најкомплекснијих питања у 
оквиру уређивања породичних односа. Ово питање не можемо посматрати 
само са аспекта материјално-правних одредаба из породичног закона, већ 
се проблем мора сагледавати из више углова.1 Са правног аспекта осим 
материјално-правних одредби изузетан значај имају и бројне одредбе закона 
којима се уређује процедура породично-правне заштите, те специфичног 
положаја малолетника кога у поступку заштите његових интереса најчешће 
заступају родитељи али понекад и старатељи или центар за социјални рад 
преко органа старатељства. Наравно, проблем се додатно компликује и 

1  Више у: Шаркић, Н. & Почуча, М. (2020). Породично право и породично правна 
заштита. Београд: Правни факултет Универзитета Унион: Службени гласник.

Наше виђење новог закона о алиментационом фонду
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процедуром извршавања ових одлука тачније тешкоћама које настају када 
извршни дужник неће или не може да плаћа издржавање.

Осим правног, овај правни институт морамо сагледавати и са 
других аспеката. Превасходно то је социјално економски критеријум јер се 
дете и родитељ са којим живи доводе у незавидну позицију уколико немају 
одговарајућих средстава за живот. Такође неплаћање издржавања директно 
се одражава на погоршавање односа између родитеља који не плаћа или 
нередовно плаћа издржавање и детета као и другог родитеља код кога се дете 
налази. Психолошко педагошки проблем одрастања у поремећеним односима 
се нажалост одражава на одрастање детета и његов психофизички развој, 
школовање, одабир занимања и сл. 2

Проблем издржавања детета обично везујемо за поступак развода 
брака. Тада су односи између супружника по правилу трајно поремећени, те 
се они одражавају на све свере њихових односа, али и односа између њих 
и деце (поверавање детета једном од родитеља, вршења родитељског права, 
уређивање начина виђања детета, подела брачне тековине и сл.).3 Нажалост на 
бази бројних истраживања која смо вршили битно поремећени односи између 
супружника додатно се преносе и на проблем издржавања детета. Родитељ 
који је економски јачи кроз овај вид уређивања односа након развода брака 
врши додатни притисак и уцењује другог родитеља и дете. С друге стране 
поремећени односи користе се и на преношење негативне енергије попут оне 
аргументације која се често чује у судницама „недам паре да се она шминка“, 
или пак „недам новац да излази са другима“ и сл.

Судске одлуке о издржавању, које су значајне за овај наш рад, могу се 
донети у поступку када давалац издржавања тражи престанак издржавања 
зато што је дошло до испуњености услова да престане издржавање (навршених 
18 година без продужетка школовања, навршених 26 година, узраст између 
18 и 26-те године када прималац издржавања није на редовном школовању 
и сл.4). Такође судске процедуре могу се водити за поступак смањивања већ 
утврђеног издржавања (давалац издржавања пружа доказе да је отишао 
у старосну пензију, те да су му мања примања, пружа доказ да је остао без 
посла или да је формирао нову породицу, те да су му могућности за плаћање 
издржавања умањене).5 Ипак највећи број предмета сасвим разумљиво 

2  Палачковић, Н. (2013). Најбољи интерес детета: - „изјава тежње” или дужност? 
У: Божин Влашковић, (ур.), Усклађивање правног система Србије са стандардима 
Европске уније: Књ. 1, (стр. 523-269), Крагујевац: Правни факултет: Институт за 
правне и друштвене науке.
3  Више у: Ковачек Станић, Г. Б., Самарџић, С.О, & Ковачек, М.С. (2017). Развод 
брака и заједничко родитељско старање као последица развода брака у теорији и 
пракси. Зборник радова Правног факултета, Нови Сад, 51(4), стр. 1285-1303.
4  Члан 155, Породичног закона, Службени гласник РС, бр. 18/05, 72/11 - др. закон и 6/15.
5  Више у: Почуча, М. (2018). Извршење одлука у породичним стварима, У: Небојша 
Шаркић, Никола Бодирога, Марио Лукиновић, (прир.), Четрдесет година извршног 

Небојша Шаркић, Сара Зарубица
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односи се на повећавање већ једанпута утврђене обавезе издржавања. 
У одређеним временским периодима прималац издржавања или његов 
законски заступник могу поднети тужбу да се увећа обавеза издржавања 
која је утврђена претходном пресудом или одлуком од разводу брака. Такође 
предмет нашег рада могу бити и поравнања која су закључена пред судом 
односно пред јавним бележником у форми јавнобележничког записа односно 
све оне одлуке које имају снагу извршне исправе. 

Дакле, први предуслов за могућност остваривања права пред 
Алиментационим фондом јесте постојање извршне исправе. Ова извршна 
исправа мора бити у законској форми и мора се пружити доказ да давалац 
издржавања у вансудском поступку није испунио оно што је у извршној 
исправи утврђено. 

Дакле, други битан предуслов је постојање извршног поступка у коме 
су суд односно јавни извршитељ донели одлуку о спровођењу извршења и 
започели поступак извршења. Трећа премиса је да није дошло до добровољног 
намирења односно да се у судском поступку не може спровести извршење 
из ма ког разлога (немаштина, привремена немогућност плаћања од стране 
даваоца издржавања, одбијање даваоца издржавања да плаћа, непозната 
адреса и сл.). 

Наравно најважнији предуслов је постојање Алиментационог фонда 
коме би се деца или њихови законски заступници обраћали ради заштите 
својих права и обезбеђивања новчаног износа до износа који је утврђен 
судском одлуком. Алиментациони фонд као државни фонд, вршиће исплату 
ових износа, након испуњености напред наведених предуслова и тако 
обезбедити социјалну егзистенцију и правилан психофизички развој деце. 
Концепција Алиментационог фонда подразумева да овај државни фонд 
исплатом преузима на себе потраживања од стране извршног повериоца, те 
да покрене поступак наплате исплаћених износа. 

Истине ради треба подсетити читаоце да је Алиментациони фонд 
у нашем правном систему постојао до 2005. године, али без практичких 
резултата.6 Након његовог укидања ствари су се додатно компликовале, те се 
идеја о враћању Алиментационог фонда поново афирмисала.7 

Ми се залажемо за увођење Алиментационог фонда, те овим радом 
настојимо да дамо свој допринос најбољим могућим решењима за увођење 
алиментационих фондова и њихов почетак рада.

законодавства у грађанским поступцима: зборник радова (стр. 269-279), Београд: 
Правни факултет Универзитета Унион: Службени гласник
6  Павловић, Д. (2011). Обавеза издржавања између родитеља и деце. IMK-14-
Istraživanje i razvoj, 17(1), стр. 64.
7  Више у: Новаковић, У. (2016). Алиментациони фонд према Преднацрту Грађанског 
законика Србије, Правни живот, 65(10), стр. 103-122.

Наше виђење новог закона о алиментационом фонду



84

У даљем тексту даћемо наше виђење најважнијих одредаба које би 
морао да садржи нови Закон о алиментационом фонду.

2. НАЗИВ ЗАКОНА И УВОДНЕ ОДРЕДБЕ

По нашем мишљењу Закон би требао да се зове једноставно Закон о 
алиментационом фонду. Тим законом би требало да се уреде права детета 
на привремено издржавање из средстава Алиментационог фонда, да се уреде 
услови, надлежност и поступак, те друга питања за остваривање тог права, 
те основа управљања фондом и извори његовог финансирања. Почетна 
средства би свакако обезбеђивала Република Србија из државних буџетских 
средстава, али би се фонд могао пунити и од донација, али и од извора који 
се остварују у правосудном систему (новчане казне, таксе, паушали, роба 
одузета извршењем кривичних санкција и сл.). Минималистичка варијанта 
би подразумевала да се овим законом уреде само права деце узраста до 18 
година (изузев ако раније стекну пословну способност на основу одлуке 
суда о склапању брака). По нашем мишљењу много је боља варијанта да 
се под појмом детета сматра особа до 18-те године живота, као и лица над 
којом је одлуком суда продужено родитељско право, као и лица која имају 
правоснажну пресуду којом је утврђена обавеза даваоца издржавања 
најкасније до 26-те године да плаћа издржавање односно док су на редовном 
школовању.

3. ПРАВО НА ПРИВРЕМЕНО ИЗДРЖАВАЊЕ ИЗ 
АЛИМЕНТАЦИОНОГ ФОНДА

Закон би морао да уреди ко има право на привремено издржавање из 
Алиментационог фонда што би по нашем мишљењу био случај за дете које 
има пребивалиште у Републици Србији, чији давалац издржавања најмање 
три месеца узастопно у целости или делимично не испуњава дужност 
издржавања одређеног на основу извршне исправе или ту дужност испуњава 
нередовно. Под делимичним испуњавањем сматра се плаћање издржавања 
у износу мањим од износа који је одређен извршном исправом, а под 
нередовним испуњавањем сматрамо ситуацију када дужник издржавања 
у периоду 12 месеци три месеца у коме је поднет захтев дугује најмање два 
месечна износа издржавања.

Закон би морао да утврди и која деца немају право на привремено 
издржавање попут детета које се на пример на основу одлуке органа 
старатељства или суда дуже од 30 дана налази на смештају у хранитељској 
породици, установи социјалне заштите, здравственој или васпитној установи 
или васпитно-поправном дому или на издржавању казне малолетничког 
затвора, док траје услуга смештаја односно мера заштите, васпитна мера, 
мера безбедности или казна. Такође ово право не би могла да користе ни деца 

Небојша Шаркић, Сара Зарубица



85

која се дуже од  30 дана налазе у дечијој установи, ученичком дому, верској 
образовној установи итд. 

Привремено издржавање не може бити предмет извршења или 
обезбеђења из других поступака.  Привремено издржавање одређује се 
у износу које је на име издржавања одређено извршном исправом. Ако 
извршни дужник делимично испуњава обавезу издржавања привремено 
издржавање одређује се у висини разлике до износа издржавања одређеног 
извршном исправом, евентуално заостале рате камате и трошкови 
поступка. 

4. АЛИМЕНТАЦИОНИ ФОНД

Као што је већ речено сматрамо да се Алиментациони фонд оснива 
одлуком Владе Републике Србије на неодређено време и основна средства за 
његов рад обезбеђује држава. Финансирање Алиментационог фонда може 
бити из донација, али и из других средстава која се на пример прикупљају у 
судским поступцима. Влада би требала да уреди и основна питања везана за 
подзаконска акта којима се уређује рад Алиментационог фонда, обрасце које 
ће користити Алиментациони фонд у свом раду ради остваривања права, 
начин управљања Алиментационим фондом, постојање друштвене контроле 
или неке врсте надзора над радом фонда, те утрошком средстава. 

5. ПОСТУПАК ЗА ОСТВАРИВАЊЕ ПРАВА НА ПРИВРЕМЕНО 
ИЗДРЖАВАЊЕ

На поступак за покретање права детета на привремено издржавање 
примењују се одредбе закона којима се уређују општи управни поступак, 
осим ако законом нешто друго није одређено. На положај и права детета у 
поступку за остваривање права на привремено издржавање примењују се 
одговарајуће одредбе закона којима се уређују права детета у поступцима 
везаним за породичне односе (парнични, ванпарнични, извршни). 

Поступак за остваривање права на привремено издржавање 
представља наставак започетог поступка за остваривање права на 
издржавање. Након добијен извршне исправе те пропуштања париционог 
рока за добровољно извршење од стране извршног дужника који је одређен 
извршном исправом, поступак се покреће пред судом (односно јавним 
извршитељем) сходно одредбама Закону о извршењу и обезбеђењу.8 

8  Више у: Шаркић, Н. & Николић, М. (2022). Коментар Закона о извршењу и 
обезбеђењу: судска пракса и прописи с посебним додатком о грађанском извршном 
поступку: према стању законодавства од 1. јула 2022. године, Београд: Службени 
гласник : Правни факултет Универзитета Унион.

Наше виђење новог закона о алиментационом фонду



86

Након испуњености услова из овог закона, којим је утврђено да је 
дошло до неиспуњења или неуредног испуњења обавезе уз прибављену 
потврду јавног извршитеља носилац извршне исправе обраћа се захтевом 
Алиментационом фонду. Поступак за остваривање права на привремено 
издржавање могу покренути: орган старатељства по службеној дужности, 
лице које је означено као носилац права из извршне исправе, лице које 
врши родитељско право, старатељ детета у име и за рачун детета. Захтев за 
остваривање права на привремено издржавање морао би се подносити на 
унапред предвиђеном обрасцу који ће донети управа Алиментационог фонда. 
У овом обрасцу морају бити детаљно назначени лични подаци о детету; лични 
подаци о родитељу који врши родитељско право; лични подаци о дужнику 
издржавања, пребивалишту, боравишту, запослењу, адреси послодавца, 
имовном стању и сл. Такође у захтеву се мора навести назив органа који је 
донео извршну исправу, број предмета и датум извршне исправе на којој 
је одређено извршење; датум од када дужник издржавања не испуњава 
своју дужност, назив банке и број динарског рачуна родитеља који живи са 
дететом односно старатеља детета или податке о посебном наменском рачуну 
за исплату привременог издржавања. Посебно треба нагласити да се уз овај 
захтев мора дати писмена изјава подносиоца захтева да је принудно извршење 
остало безуспешно односно да поверилац није намирен по неком другом 
основу (добровољно намирење, компензациона исплата и сл). Такође, мора 
се приложити потврда јавног извршитеља да је поступак према извршном 
дужнику започет, назначење које су радње у поступку извршења спроведене, 
те да ли је извршење намирено делимично или уопште није спроведено уз 
назнаку разлога зашто се исто не може спровести. 

Начела овог поступка – Орган старатељства, суд, јавно тужилаштво, 
установе социјалне и дечије заштите и друге организације које се баве 
подршком, заштитом и промоцијом права деце дужне су да родитељу који 
живи са дететом односно старатељу детета дају информације о праву на 
привремено издржавање и о органу којем се могу обратити ради остваривања 
тог права.9 

Министарство надлежно за породичну заштиту је дужно да изради 
и објави свој интернет страницу информатор о условима и поступку за 
остваривање права детета за привремено издржавање и Алиментационог фонда. 

Поступак за остваривање права на привремено издржавање је хитан. 
Алиментациони фонд је дужан да донесе решење о привременом издржавању 
најкасније у року од 15 дана а изузетно ако је потребно спровести поступак 
утврђивања неких чињеница у року од 30 дана од дана пријема уредно 
поднетог захтева односно покретања поступка по службеној дужности. 
Другостепени орган је дужан да донесе одлуку у року од 15 дана од дана када 
му је достављена жалба. 

9  Више у: Шаркић, Н. & Почуча, М. (2013). Овлашћења центара за социјални рад 
у породично-правној материји по одредбама Закона о ванпарничном поступку, 
Правни живот, 62(10), стр. 155-172.
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Странке и заступање детета у поступку – У поступку за остваривање 
права на привремено издржавање странке су: дете и дужник издржавања. 
Изузетно својство странке може имати и пунолетно лице највише до навршене 
26 године живота уколико му је право на законско издржавање утврђено 
извршном исправом. Дете у поступку заступа родитељ који врши родитељско 
право, старатељ детета или орган старатељства. Пунолетну особу која има 
својство странке може заступати пуномоћник. Родитељ који врши родитељско 
право, старатељ или орган старатељства у компликованијим случајевима могу 
ангажовати пуномоћника. Ако су интереси детета10 и родитеља који врши 
родитељско право односно старатеља детета у супротности дете заступа 
колизиони старатељ у складу са одредбама закона којим се уређују права 
детета у поступцима у вези са породичним односима. Колизионог старатеља 
може одредити привремено и Алиментациони фонд уколико сматра да за то 
постоје оправдани разлози и временски га ограничити. 

Поступак по захтеву – Алиментациони фонд утврђује на основу 
изјаве странака приложених исправа, потврде јавног извршитеља и на 
други погодан начин да ли су испуњени услови утврђени овим законом за 
признавање права на привремено издржавање. У поступку одлучивања пред 
Алиментационим фондом примењују се и методе стручног социјалног рада и 
социјалне заштите.11 Ако су у моменту подношења захтева испуњени услови 
за признавање права – право на привремено издржавање признаје се од 
дана доспелости првог неисплаћеног износа на име издржавања одређеног 
извршном исправом.

Ако у току поступка до доношења првостепеног решења дужник 
издржавања у целости измири доспеле неизмирене износе издржавања 
и изјави да ће наставити уредно да извршава своју дужност поступак ће 
се обуставити. Поступак се може делимично обуставити па наставити за 
неизмирени део. 

Решење којим се прихвата захтев за остваривања права на привремено 
издржавање садржи: личне податке о детету, носиоцу права издржавања и 
извршном дужнику; месечни износ привременог издржавања; назив банке 
и број динарског рачуна; дужност родитеља који врши родитељско право 
односно старатеља као и дужника издржавања да одмах а најкасније у року од 
8 дана настанка промене пријаве Алиментационом фонду, као и у вези сваке 
промене која може да утиче на остваривање права. 

Решење о привременом издржавању доставља се: родитељу који 
врши родитељско право, лицу које остварује право на законско издржавање, 

10  Више о интересима детета видети у: Јанчић, М. & Пејак Прокеш О. (2018). Начело 
најбољег интереса детета, Правни живот, 67 (10), стр. 5-22.
11  Више о процесном положају и овлашћењима Центара за социјални рад у: Шаркић, 
Н. & Почуча, М. (2013). Овлашћења центара за социјални рад у породично-правној 
материји по одредбама Закона о ванпарничном поступку, Правни живот, 62(10), стр. 
155-172.
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старатељу детета, дужнику издржавања, јавном извршитељу који је спроводио 
извршење, те органу старатељства. 

Против првостепеног решења може се изјавити жалба. О жалби 
против решења о привременом издржавању одлучује Министарство 
надлежно за породичну заштиту. Жалбом против решења о привременом 
издржавању не може се побијати основ и висина законског издржавања 
детета утврђена извршном исправом. Жалба не одлаже извршење решења. 
Против другостепеног решења може се покренути управни спор.

Привремено издржавање исплаћује Алиментациони фонд у месечно 
утврђеном износу за претходни месец.

Трајање и престанак права на привремено издржавање – Право 
на привремено издржавање траје све док дужник издржавања не почне у 
целости да извршава обавезу издржавања одређену извршном исправом, 
односно док се не донесе друга извршна исправа којом престаје обавеза 
извршног дужника и сл. 

Изузетно право на привремено издржавање детета које је због 
болести и сметњи у психофизичком развоју неспособно за рад наставља се 
и након 18-те године живота, све док такво стање траје односно док дужник 
издржавања не почне у целости да извршава обавезу издржавања одређену 
извршном исправом. 

Ако дужник издржавања поново избегава редовно издржавање 
своје дужности може се покренути нови поступак за остваривање права 
на привремено издржавање. Право на привремено издржавање престаје: 
смрћу детета, смрћу дужника издржавања, као и када у случају промењених 
околности престану да постоје разлози због којих је детету признато право 
на привремено издржавање. 

Решење о престанку права на привремено издржавање доноси 
Алиментациони фонд по службеној дужности или на захтев једне о странака. 
Решење о престанку права на привремено издржавање доставља се родитељу 
који врши родитељско право, лицу које остварује право на законско 
издржавање, старатељу детета, дужнику издржавања, органу старатељства. 
Против решења у року од 15 дана незадовољна страна може поднет жалбу 
надлежном министарству. Жалба не одлаже извршење. Против другостепене 
одлуке може се покренути управни спор.

Решења о праву и привременом издржавању и решење о престанку 
права на привремено издржавање уписују се у евиденцију и документацију о 
издржаваним лицима коју у складу са законом којим се уређују права детета 
и породични односи води орган старатељства на чијој територији дете има 
пребивалиште односно боравиште. 
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6. ВРАЋАЊЕ ИСПЛАЋЕНОГ ИЗНОСА ПРИВРЕМЕНОГ 
ИЗДРЖАВАЊА

Исплатом износа привременог издржавања Република Србија – 
Алиментациони фонд стиче право регресног потраживања од извршног 
дужника за износ који је исплаћен на име привременог издржавања, камате 
на неисплаћене износе и трошкове поступка.

Заступање – У поступку ради остваривања потраживања у смислу 
овог закона Републику Србију – Алиментациони фонд може заступати 
државно правобранилаштво. 

Решење о накнади – Решење којим се утврђује висина накнаде за 
износ исплаћен на име привременог издржавања доноси Алиментациони 
фонд. Решењем се налаже извршном дужнику издржавања да у року од 8 
дана од дана достављања решења уплати Алиментационом фонду износ 
који је исплаћен на име привременог издржавања са каматом на исплаћени 
износе те трошкове поступка. Решење којим се утврђује висина накнаде за 
износ издржавања који је донео Алиментациони фонд представља извршну 
исправу. Ово решење има снагу јавне исправе о преносу потраживања које је 
било основ покретања извршног поступка. Овим решењем се утврђује право 
преноса потраживања са извршног повериоца на Алиментациони фонд који 
ступа у постојећи извршни поступак и исти наставља сходно одредбама 
Закона о извршењу и обезбеђењу. 

Решење Алиментационог фонда којим се утврђује право на исплату 
у целости или делимично доставља се јавном извршитељу који је водио 
извршни поступак ради наставка истог. У случају да је дошло до промењених 
околности Алиментациони фонд доставиће своје решење јавном извршитељу 
који би био надлежан за спровођење извршења према пребивалишту односно 
боравишту дужника. 

Против решења Алиментационог фонда дозвољена је жалба 
Министарству надлежном за послове бриге о породици. Жалба не одлаже 
извршење. Против другостепеног решења може се покренути управни спор. 

Обавезе јавног извршитеља и Коморе  јавних извршитеља – Јавни 
извршитељ који добије предлог за спровођење извршења по основу решења 
Алиментационог фонда дужни су да овим поступцима приступају са 
изузетном пажњом, савесношћу и хитношћу. 

Комора јавних извршитеља дужна је да најмање једанпута годишње 
анализира спровођење извршења у области законског издржавања, те да 
о резултатима и статистичким показатељима обавести Министарство 
надлежног за породичну заштиту, као и Алиментациони фонд. 

Смрт дужника – У случају смрти дужника издржавања за испуњење 
потраживања Републике Србије одговарају његови наследници до висине 
вредности наслеђене имовине.
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Надзор – Надзор над радом Алиментационог фонда у обављању 
послова поверених овим законом врши Министарство надлежно за 
породичну заштиту и Влада Републике Србије.

7. НАКНАДА ШТЕТЕ

Родитељ који живи са дететом односно старатељ детета дужан је 
да Републици Србији накнади штету уз висину исплаћених износа на име 
привременог издржавања у случају да је на основу неистинитих података 
за које је знао или је морао знати да су неистинити остварено привремено 
издржавање на које дете није имало право или је остварено у већем износу 
него што му припада. Такође, ако су примања на име привременог издржавања 
остварена услед тога што није пријавио промену која утиче на престанак или 
висину права, а знао је или је морао знати за ту промену. Дужност накнаде 
штете по напред наведеним случајевима има такође и дужник издржавања. 

При утврђивању права на накнаду штете примењују се одредбе Закона 
о облигационим односима, те општа правила поступања.12

Када се утврде да је штета настала Алиментациони фонд или 
Министарство надлежно за заштиту породице одређује рок у коме је лице 
одговорно за штету у смислу овог закона дужно да накнади насталу штету. 
Ако штета не буде надокнађена у одређеном року Република Србија доставља 
одговарајућу документацију државном правобранилаштву ради подношења 
тужбе за накнаду штете према Републици Србији.

8. ПРЕЛАЗНЕ И ЗАВРШНЕ ОДРЕДБЕ

У оквиру прелазних и завршних одредби требало би уредити рок за 
доношење подзаконских аката, те усклађивања аката о унутрашњем уређењу 
Министарства и евентуалном повећавању систематизација радних места. 
Такође у прелазним и завршним одредбама требало би утврдити и период 
ступања на снагу овог закона уз један прикладан одложни период због 
потребе формирања Алиментационог фонда и његовог пуњења.

Трошкови поступка – У правном техничком смислу речи одредбе о 
трошковима предлажемо да се ставе у прелазне и завршне одредбе како би 
се јасније и видљивије уочио смисао ових одредаба тим пре јер оне залазе и у 
сверу уређивања односа у другим поступцима. Такође могуће је решење да се 
део о трошковима стави као посебна целина у уводном делу закона. 

12  Закон о облигационим односима, Службени лист СФРЈ, бр. 29/78, 39/85, 45/89 - 
одлука УСЈ и 57/89, Сл. лист СРЈ, бр. 31/93, Службени  лист СЦГ, бр. 1/03 - Уставна 
повеља и Службени гласник РС, бр. 18/20.
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Но било како било предлажемо да се уреде следећа питања и то на 
следећи начин: 

Даном ступања на снагу овог закона примењују се посебна правила о 
накнади трошкова законског издржавања: све трошкове настале у поступку 
извршења извршних исправа о законском издржавању сноси извршни 
дужник; приликом покретања поступка пред судом извршни поверилац није 
дужан да предујми никакве трошкове; у поступку пред јавним извршитељем 
извршни поверилац није дужан да предујми трошкове када се ради о 
извршавању одлука из законског издржавања деце; у случају намирења у 
целости, трошкови суда, трошкови такса и награда за рад јавних извршитеља 
падају на терет извршног дужника.

У случају сразмерног намирења ови трошкови ће се одредити у 
сразмерном износу. 

У случају да извршење није успело (немаштина, непознато 
пребивалиште или боравиште извршног дужника, други разлози који 
спречавају објективно спровођење извршења), трошкови извршног поступка 
падају на терет Алиментационог фонда. 

Награда за рад јавних извршитеља за случајеве када није дошло до 
намирења или није дошло до намирења у претежном делу падају на терет 
Алиментационог фонда у висини паушалног износа који ће се за сваку 
годину утврђивати споразумно између  Коморе јавних извршитеља и 
Алиментационог фонда. Код ове врсте спорова неће се примењивати тарифа 
за накнаду и награду рада јавних извршитеља. 

9. ЗАКЉУЧНО РАЗМАТРАЊЕ

Након свега изнетог чини нам се готово непотребним понављати 
аргументацију зашто је неопходно увести Алиментациони фонд у наш правни 
систем. И овом приликом изражавамо наше чуђење и неслагање зашто иста идеја, 
иако у правничкој јавности већ дуго присутна, није уважена од стране законодавца. 
Иако је основна сврха Алиментационог фонда социјално економска и пружа 
елементарне предуслове за одрастање деце, морамо рећи да постоје и бројни други 
разлози зашто је постојање Алиментационог фонда важно. Алиментационим 
фондом се исказује чврста решеност државе да својим најмлађим грађанима 
обезбеди макар минималне услове за правилан психофизички развој. У земљи 
која иначе има катастрофалну популациону ситуацију, увођење оваквог фонда 
био би сигурно додатни знак и стимулација за побољшање наталитета. Чини нам 
се да увођењем Алиментационог фонда држава шаље јасну поруку да се озбиљно 
води брига и о социјално угроженим категоријама односно оним групама које су 
најчешће у свакодневници маргинализоване.

Последњи али не мање значајан аргумент био би и слање јасне 
поруке свим онима неодговорним родитељима да држава такав однос према 
деци и родитељским обавезама према деци неће трпети. Чињеница да ће 
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Алиментациони фонд почети да ради и чињеница да ће држава сигурно лакше 
успети да намири неисплаћена потраживања у односу на (на пример самохрану 
мајку) шаље недвосмислен сигнал о обавези поштовања законских обавеза и 
обавеза које су утврђене судским одлукама. Бахати или неодговорни родитељи 
добиће недвосмислено упозорење да држава такав однос неће толерисати. Наиме, 
држава ће преко механизма принудног извршења (судови и јавни извршитељи) 
уз помоћ свих дозвољених средстава (из Закона о извршењу и обезбеђењу), лакше 
спровести извршење у односу на самохраног родитеља који често неће, не може, 
не жели или из ма ког другог разлога не покреће поступак за остваривање права 
детета. На овај начин послаћемо снажну поруку да се обавезе из родитељског 
права морају поштовати. Ова превентивна улога закона чини нам се веома важна 
и након његовог усвајања и почетка рада сигурни смо да ће број неизвршених 
одлука судова у области законског издржавања бити сведен на минимум. 
Уосталом родитељи који не могу да обезбеде социјалну сигурност својој деци 
могу се обратити за неку од мера социјалне заштите. Држава ће свакако и по том 
основу помоћи, али се ни у ком случају не може и не сме толерисати да упркос 
постојања извршне исправе неко те утврђене обавезе не поштује.

•  
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OUR VISION OF THE NEW 
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Аbstract:

The alimony fund in our legal system existed until 2005. However, there were 
no practical results. More precisely, in the process of implementing maintenance, there 
were various wanderings and doubts. However, after the abolition of this fund, there 
were additional complications, which influenced the idea of returning the Alimony 
Fund to be reaffirmed. The authors of this paper are in favor of the introduction of 
the Alimony Fund, and within the framework of this paper, they propose the best 
solutions for its introduction. Also, they propose certain, most important provisions, 
which should be included in the new Law on Alimony Fund.
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